
 
 

Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas 

ACTA NÚMERO 38/XI 

 

Aos 13 dias do mês de Outubro de 2010, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas, na sala 9, do Palácio de S. Bento, na 

presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

1. Actas nºs 36 e 37. 

2. Marcação de audiências. 

3. Distribuição dos Projectos de Resolução nºs 273/XI – “Recomenda ao Governo 

a adopção de medidas para prevenir os incêndios florestais”, 277/XI – 

“Recomenda ao Governo a construção do Matadouro Público Regional do 

Algarve” e 266/XI “Recomenda ao Governo a abertura de um Matadouro 

Regional no Algarve”. 

4. Audição sobre a PAC (23 de Novembro). 

5. Visita de Trabalho ao Barroso e Nordeste Transmontano. 

6. Audições nos termos do artigo 104.º, n.º2 do Regimento da AR. 

7. Audições com membros do Governo sobre incêndios. 

8. Discussão dos Projectos de Resolução nºs 2437XI (CDS-PP) que “Recomenda ao 

Governo que conclua a verificação das condições de elegibilidade do regime de 

pagamento único (RPU) antes de 30 de Novembro do ano a que o regime diz 

respeito” e 254/XI (CDS-PP) que “Recomenda ao governo que elimine 

constrangimentos à execução da política florestal” 

9. Escrutínio europeu. 

10. Outros assuntos.  

O Senhor Presidente da Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas, 

Deputado Pedro Soares cumprimentou todos os Senhores Deputados presentes.  

No ponto 1 da OD foram apreciadas as actas nºs 36 e 37, tendo sido aprovadas. 

No ponto 2 da OD foram agendas para a próxima reunião da Comissão as audiências 

solicitadas pelo Sindicato dos Trabalhadores da Pesca do Sul e pela AFLOC – Associação 

Portuguesa de Produtos de Flocos de Cereais.  

No ponto 3 da OD precedeu-se à distribuição dos Projectos de Resolução nºs 273/XI 

“Recomenda ao Governo a adopção de medidas para prevenir os incêndios florestais” , 

277/XI – “Recomenda ao Governo a construção do Matadouro Público Regional do 



 
 

Algarve” e 266/XI “Recomenda ao Governo a abertura de um Matadouro Regional no 

Algarve”. 

No ponto 4 da OD foi apreciado o Programa da Audição Pública sobre a PAC a realizar a 

23 de Novembro. 

Dado o debate sobre o OE foi decidido alterar a data da Audição para dia 30 de 

Novembro. 

Foi ainda consensualizado que teriam que usar da palavra a CAP, CNA, CONFAGRI e 

AJAP, de forma a não ser criada uma situação de desconforto para as associações que 

não usassem da palavra. 

No painel de especialistas o GP do PSD sugeriu o Eng. Arlindo Cunha, na convicção que 

trará alguma mais-valia ao debate. 

O senhor Presidente solicitou a todos os senhores Deputados que, com a brevidade 

possível, façam chegar aos serviços de apoio da Comissão propostas sobre o modelo 

de Audição, de forma a podermos iniciar os convites e restantes actos preparatórios 

do evento. 

No ponto 5 da OD foi apreciado o programa da visita ao Barroso e Nordeste 

Transmontano, foi decidido alterar a data para os dias 5,6 e 7 de Dezembro. O Senhor 

Presidente informou que irá convocar uma reunião com os Senhores Deputados mais 

directamente ligados a esta visita, de forma a ser ultimada uma versão definitiva do 

programa a ser presente à Comissão 

No ponto 6 da OD o Senhor Presidente informou sobre o calendário definitivo das 

Audições com o senhor Ministro da Agricultura, nos termos do artigo 104.º, n.º 2 do 

Regimento da AR. O Senhor Deputado Ulisses Pereira lamentou que o Governo não 

tenha aceite a proposta da Comissão, de não incluir a Audição sobre o OE nesta grelha. 

No ponto 7 da OD o Senhor Presidente informou que ainda não estavam agendadas as 

Audições com o Ministro da Agricultura e com o Ministro da Administração Interna, 

sobre os incêndios. 

No ponto 8 procedeu-se à discussão do PJR n.º 254/XI (CDS-PP) que “Recomenda ao 

Governo que elimine constrangimentos à execução da política florestal”. O Senhor 

Deputado Abel Baptista fez uma apresentação detalhada sobre os principais objectivos 

desta iniciativa. Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados Fernando Marques e 

Horácio Antunes. O Senhor Deputado Abel Baptista encerrou o debate. 

Nos termos regimentais o PJR irá ser enviado a Plenário para votação. 



 
 

No que concerne ao PJR n.º 243/XI que “Recomenda ao Governo que conclua a 

verificação das condições de elegibilidade do regime de pagamento único (RPU) antes 

de 30 de Novembro do ano a que o Regime diz respeito” o senhor deputado Abel 

Baptista procedeu à sua apresentação. Usaram ainda da palavra os Senhores 

Deputados Miguel Freitas, Paulo Batista Santos e Luís Capoulas. O Senhor Deputado 

Abel Baptista respondeu às questões colocadas. 

Nos termos regimentais o PJR irá ser enviado a Plenário para votação. 

No ponto 9 da OD foram distribuídas várias iniciativas europeias, que os Grupos 

Parlamentares irão decidir sobre as que carecem de escrutínio, dando para esse efeito 

indicações aos serviços da Comissão. 

No ponto 10 da OD foi discutido o Requerimento do PS sobre “Audições no âmbito da 

Revisão do Código Florestal”. O Senhor deputado Horácio Antunes procedeu à 

apresentação do Requerimento. 

O Senhor Deputado Paulo Batista Santos sugeriu que estas Audições pudessem ser 

abrangidas na temática dos incêndios, tendo em vista o Relatório que a Comissão está 

a elaborar sobre esta temática. 

O Senhor Deputado Abel Baptista informou a Comissão que o seu Grupo Parlamentar 

vai apresentar uma iniciativa visando a revogação deste diploma, tendo como efeito o 

reinício deste processo por parte do Governo. 

O Senhor Presidente referiu que a iniciativa do CDS não prejudica a proposta do 

senhor Deputado Paulo Batista Santos, ficando a Comissão a aguardar uma proposta 

definitiva sobre as entidades a ouvir em Audição, quer no âmbito do código, quer no 

âmbito dos incêndios. 

O Senhor Presidente, Deputado Pedro Soares deu a reunião por encerrada às 13h, dela 

se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente 

assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Abel Baptista 

 Afonso Candal 

 Agostinho Lopes 



 
 
 António Cabeleira 

 Fernando Marques 

 Horácio Antunes 

 Isabel Coutinho 

 João Paulo Pedrosa 

 Lúcio Ferreira 

 Luís Capoulas 

 Miguel Freitas 

 Paulo Barradas 

 Paulo Batista Santos 

 Pedro Lynce 

 Pedro Soares 

 Teresa Santos 

 Ulisses Pereira 

 João Ramos 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Maria Antonieta Dias 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Carla Barros 

 Jorge Fão 

 Jorge Seguro Sanches 



 
 
 José Luís Ferreira 

 

 

Palácio de São Bento, 13 de Outubro 2010. 

 

O Presidente 

 

(Pedro Soares) 

 

 

 

 


